

我市召开履行党风廉政建设主体责任汇报会 当面问廉“一把手”



党风廉政建设主体责任汇报会现场

■记者 欧苗苗 通讯员 陈成成

党风廉政建设责任能不能担当起来,关键在主体责任这个“牛鼻子”抓没抓住。根据中央和省市委的部署,为切实落实好党委(党组)履行党风廉政建设主体责任情况报告工作,近日,我市召开2014年度履行党风廉政建设主体责任专题汇报会,市委常委、纪委书记谢修亥到会。

会上,来自全市各功能区、镇街以及财政局、国土局、教育局、卫生局等22个机关部门单位的“一把手”,就履行党风廉政建设主体责任、“第一责任人”职责和本人廉洁从政、贯彻落实中央八项规定精神等情况进行当面汇报,并作履职承诺。

市委常委、塘下镇委书记张本锋郑重承诺:“下一步,我们将把分管领导、办事处党委书记、村党支部书记、基层站所长履行党风廉政建设责任人职责情况作为考核的重点,作为干部业绩评定、奖励惩处的重要依据。对党风廉政建设出现问题和严重违反各项规定的干部,严格追责问责。”

“2015年,我们将全面落实党风廉政建设‘两个责任’,党委履行党风廉政建设主体责任,纪委承担监督责任。大力开展‘破两难、纠四不’专项整治活动,在工程建设各个环节严把廉政关,不推诿扯皮,不慵懒散漫,担起责任,扎实工作,加快项目建设推进速度和办事效率。”安阳中心城区党委书记池万好的一番话掷地有声。

市卫生局党委书记陈继昌下了决心:“下一步,局党委带头认真履行‘一岗双责’,执行‘廉洁从政若干规定’,加强卫生系统廉政建设和医德医风建设,坚决杜绝乱收费和乱开单现象;坚持执法过错追究制度,对违法违规行

为,严肃处理、决不姑息迁就;坚持廉洁奉公,干净干事。重大项目实施‘阳光政务’。”

会议上,由市纪委书记、副书记、常委、委员组成的“考核组”围桌而坐,与汇报者面对面交流。每个人汇报结束后,“考核组”就立即开始点评:作为党风廉政建设的第一责任人,要做到“四个亲自”,即重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办,特别是在工程建设领域,要继续坚持“责任随着职务走,人员到岗责任到人”……一句句点评直陈不足,给出有针对性的建议。

据悉,此次汇报会共向22个汇报单位点明存在问题82个,提供针对性的意见建议88条,切实发挥了纪委监督责任。

近年来,我市各镇街各单位全面加强党风廉政建设,积极落实党委主体责任和纪委监督责任,本轮“面询”是对落实情况的一次检验。据悉,去年我市还组织开展了“五水共治”、“三改一拆”、安全生产、重点建设项目等重点工作的监督检查,对113名责任人(科级干部9人)进行责任追究,其中给予党政纪处分10人,同时约谈了7名科级干部,与前年73名干部受到责任追究相比,增加了54.8%。

问题反馈

在听取汇报后,市纪委相关人员对汇报单位履行党风廉政建设主体责任存在的问题进行反馈。

其中,对湖岭镇的问题反馈是:去年列入的一个重点“破两难”项目,没有实际上开展,说明干部工作不深入;去年检查中发现有个别干部脱岗现象,工作纪律还有待继续加强。检查中还发现源口村、东坑村、上龙村3个村未及时做账,还有个别村一年只做账一次,说明村级财务管理还要进一步加强。

对安阳街道的问题反馈是:个别党工委班子成员对落实党风廉政建设责任制工作认识不够到位,对落实“一岗双责”理解不够深入、不够全面;部分基层站所的“三书两报告”未体现党风廉政建设内容。在推进消防安全工作方面存在不足,消防安全工作的宣传、部署,后续监督、整改各个环节还有待加强、完善。

“个别领导干部对落实‘一岗双责’理解还不够深入、不够全面,新区党委书记未按要求上党风廉政课。在公务用车使用方面,还不够规范,未开展公务用车使用情况督查。从2014年下半年开展的正风肃纪专项检查情况来看,发现还存在慵懒散漫等效能作风问题,如个别工作人员迟到早退等。”这是市纪委对江南新区的问题反馈。

在听取市住建局的报告后,市纪委“考核组”给出问题反馈:对落实党风廉政建设责任制现状缺乏全面了解,如执行廉政谈话工作,对新提任干部廉政谈话基本上以集体谈话和忠告为主,效果不明显。另外,源头防控和职能工作未能充分融合,落实主体责任局限于“完成任务”,与具体职能工作结合不够深入,针对性不强。

提出建议

紧接着,多名市纪委委员当面反馈对报告的评议意见,并根据责任落实情况对汇报单位进行民主测评打分。打分结果纳入各单位党风廉政建设责任制考核,记入领导干部廉政档案,作为对领导干部进行动态监管、业绩评定、奖励惩处、岗位调整和提拔任用时党风廉政“一票否决”的重要依据。

而每个单位汇报后,谢修亥都就强化主体责任意识、解决突出问题、和重视纪检监察干部队伍建设等方面内容,对每个受评单位作出有针对性的点评,并给出整改建议,让党委书记们深感压力和动力。

对马屿镇党委履行党风廉政建设主体责任的建议

作风建设之难,难在防止反弹,必须持续深入开展,在巩固中不断提高。要以开展“破两难、纠四不”作风效能整治专项活动为契机,持续深入推进作风

建设。加大督促检查力度,及时发现并严厉查处违纪违规问题。要进一步加强农村基层党风廉政建设,结合实际,建立相应的工作机制,积极开展本地区的农村

基层作风巡查,认真解决农村基层侵害群众利益突出问题。此外,要进一步支持纪检监察机构履行监督责任。

对玉海街道党工委履行党风廉政建设主体责任的建议

要推动党政领导班子各成员认真履行“一岗双责”,做到谁主管,谁负责,一级抓一级,层层抓落实。要以开展“破两难、纠四不”作

风效能整治专项活动为契机,持续深入推进作风效能建设。特别是对工作人员上下班工作纪律方面,加大督查力度,杜绝各类违规行为

发生。要进一步加强案件查办工作,选优配强纪检干部,提高办信、办案能力,有效化解信访问题,维护农村社会稳定。

对滨海新区党委履行党风廉政建设主体责任的建议

滨海新区要建立健全党风廉政建设工作机制,切实履行好主体责任,落实专门科室具体负责,纪检组织积极协助,形成协调配合、齐抓共管的工作格局。要以开展“破两难、纠四不”作风效能

整治专项活动为契机,持续深入推进作风效能建设。针对新区临时工作人员较多、下工地检查多,要加大管理检查力度,及时发现并严厉查处违纪违规问题。进一步强化监督检查,新区工程建设

涉及的面广、利益多,针对新区的实际情况,要强化制度建设,以制度管人、管事;细化工作流程,查找各环节的廉政风险点,要突出政策处理、工程项目招投标、资金管理各环节的监管。

对市财政地税局党委履行党风廉政建设主体责任的建议

一把手就要负第一责任,就要牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,自觉地履行第一责任人的职责,切实种好自己的“责任田”。当前要着力抓好“一岗双责”和“一案双查”的落实。要切实加强对“三公”经费的管理,杜绝违规操作再次发生。要严格贯彻中

央八项规定及厉行节约有关要求,大力控压一般性支出,按照预算单列、总额控制、从严审批、实时监管的要求,加大对“三公”经费预算压缩力度。要严格干部管理,着力解决监督管理中失之于宽、失之于软的现象。要把好选人用人这一关,坚持正确的用人导向,形成一个风

清气正的良好从政环境。

“开展主体责任报告评议,目的是要强化党委(党组)抓党风廉政建设的主体责任意识。”谢修亥表示,党委书记作为第一责任人,要紧紧抓住“主体责任”这个“牛鼻子”,按照要求落实好主体责任报告制度,坚持一级抓一级,层层抓落实。